

摒弃陋习 让文明之花常开

——辽宁省精神文明办、民政厅、农业农村厅联合开展“推进移风易俗 弘扬时代新风”活动

本想开开心心结婚,面对“天价彩礼”只能望而却步;去墓园缅怀逝者,却只看到浓烟漫漫、火光熊熊;去公园赏景散心,却被随地乱扔的垃圾坏了心情。在生活中您是否也因为此类陋习而烦恼过?

辽宁省精神文明办、民政厅、农业农村厅决定,在全省范围内,组织开展“推进移风易俗 弘扬时代新风”活动。活动将从3月持续至12月。通过活动不断改善群众精神风貌,努力提高社会文明程度,为奋力开创辽宁全面振兴

全方位振兴新局面提供强大精神力量和丰润道德滋养。

“推进移风易俗 弘扬时代新风”,是建立科学、健康、文明生活方式的必然要求,是提高公民文明素养、培育良好社会风尚的迫切需要,是

全面建设社会主义现代化国家的题中之义。我省将通过“爱党爱国讲奉献行动、革除陋习讲文明行动、保护环境讲卫生行动、爱惜公物讲公德行动、遵章守规讲安全行动、破除迷信讲科学行动、团结互助讲友爱行动、尊老爱幼讲美德行

动、戒奢克俭讲节约行动、文明上网讲自律行动”等十讲专项行动,引导移风易俗,弘扬时代新风。

辽沈晚报、辽宁文明网记者 胡婷婷

辽宁省“推进移风易俗 弘扬时代新风”

十讲倡议书

爱党爱国讲奉献



倡导大力弘扬伟大建党精神,把庆祝建党百年激发爱党爱国爱社会主义热情传递下去,继续弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,创新开展“听党话、感党恩、跟党走”宣传教育活动,基层干部群众要立足本职、爱岗敬业,勇于担当、甘于奉献,为实现辽宁全面振兴全方位振兴贡献自己的力量。

革除陋习讲文明



积极倡导社会主义道德风尚,自觉摒弃陈规陋习,充分发挥市民公约、村规民约、村民议事会、道德评议会、红白理事会、禁赌禁毒协会等作用,破除薄养厚葬、人情攀比等不良习俗,倡导科学文明生活方式,自觉做诚实守信、崇德向善、健康文明的传播者、践行者。

爱护环境讲卫生



倡导大家热爱家园、建设家园,保护生态、美化环境;不在公共场所吸烟,不乱丢烟头,不随地吐痰,不乱放烟花爆竹;整治公共空间和庭院,消除私搭乱建、乱堆乱放;扎实推进生活污水治理、垃圾分类收集处理、村庄清洁行动、农村“厕所革命”等,改善城乡人居环境。

爱惜公物讲公德



爱护公共设施,爱护公共财物,不在楼道和公共场所乱贴乱画、乱扔弃物;依法文明饲养宠物,处理好宠物排泄物;倡导文明旅游,遵守旅游文明行为规范,不在文物古迹上涂刻,不攀爬触摸文物;倡导文明观赛,遵守观赛礼仪,积极抵制不文明行为。

团结互助讲友爱

大力倡导有利于国家统一、民族团结思想,坚决反对一切损害他人、危害社会的思想行为;同事之间、邻里之间互相尊重、互相照顾、互相帮助,一方有难,八方支援,同舟共济,让友爱滋养心灵,让宽容之花处处开放。



遵章守规讲安全

倡导文明交通,遵守交通规则,安全文明出行。行人红灯不闯,绿灯快行,不跨护栏;驾车礼貌让行,不乱抛物,规范停车;驾车勿忘安全带,骑车需戴安全头盔;自觉增强安全防范意识,确保家庭和个人人身安全。



破除迷信讲科学

倡导科学、文明、健康的生活方式,抵制迷信和腐朽落后文化,破除求神拜庙、占卜算卦、大办丧事等迷信陋习;倡导文明祭奠方式,防范极端宗教思想和非法宗教势力渗透。



尊老爱幼讲美德

倡导弘扬尊老爱幼、夫妻和睦、兄友弟恭等传统家庭美德,建设文明家庭、实施科学家教、传承优良家风,推进五好家庭、最美家庭等特色创建,倡导新型孝道文化;坚决抵制恃强凌弱、校园欺凌等,营造老有所养、幼有所教、贫有所依、弱有所助的社会氛围。



戒奢克俭讲节约

倡导节粮、节水、节能、节电等,开展文明餐桌和“光盘行动”,提倡合理设置空调温度,多乘公交和地铁,减少使用一次性用品,鼓励自备购物袋,反对高价彩礼、大操大办、铺张浪费等,推动形成简约适度、绿色低碳、文明健康的绿色生活方式和消费模式。



文明上网讲自律

文明办网、文明用网、文明上网、文明兴网,实现网上网下文明建设有机融合、互相促进,强化网上文明自律。提倡互相尊重,摒弃造谣诽谤,提倡社会关爱,摒弃低俗沉迷。



辽宁省精神文明办 辽宁省民政厅 辽宁省农业农村厅
2022年3月

